



Republika e Kosovës
Republika Kosovo-Republic of Kosovo
Qeveria –Vlada-Government



Ministria e Punëve të Brendshme / Ministarstvo Unutrasnjih Poslova /
Ministry of Internal Affairs
Agjencia e Menaxhimit Emergjent/Agencija Emergentnog Upravljanja/
Emergency Management Agency

REFERENCË:					
PËR/ZA/TO:		Znj. Vlora Spanca, Auditore e Përgjithshme, Republika e Kosovës			
PËRMES/PREKO/THROUGH					
NGA/OD/FROM:		Fadil Kodra – Drejtor i Përgjithshëm i AME-së <i>per</i>			
TEMA/SUBJEKAT/SUBJECT:		Plani i veprimit për zbatimin e rekomandimeve			
Nr. i zyrës:	01	Lokacioni:	Dshmorët e Gollakut	Data:	
Br. Kancelarije:		Lokacija:	Hajvali 1000	Datum:	30.08.2021
Office No:		Location:	Prishtinë	Date:	

E nderuar

Po ju dërgomë Planin e Veprimit për zbatimin e rekomandimeve të dhëna në Raportin e Auditimit nga Zyra Kombëtare e Auditimit të Performances "Parandalimi dhe reagimi ne situata emergjente- Vërshimet.

Me respekt

REPUBLICA E KOSOVËS-REPUBLIKA KOSOVA-REPUBLIC OF KOSOVO ZYRA KOMBËTARE E AUDITIMIT NACIONALNA KANCELARIJA REVIZIJE / NATIONAL AUDIT OFFICE			
DATE-PRANUAR/PORËZUAR: DATUM-PRANJEN/DOSTAVJEN: DATE-RECEIVED/SUBMITTED: 30.08.2021			
Njësia Org. Org. Jedin Org. Unit	Shif. klasif. Klasif. Kod Class. Code	Nr. Prot. Br. Prot. Prot. No	Nr. i faqevo Br. Stranica No. Pages
05	47	1688	07

**PLANI I VEPRIMIT PËR ZBATIMIN E
REKOMANDIMEVE**

të dhëna në Raportin e Auditimit nga Zyra Kombëtare e
Auditimit të Performances "Parandalimi dhe reagimi
në situata emergjente- Vërshimet

Nr.	Rekomandimi	Veprimet e planifikuara për t'u ndërmarrë	Zyrtari/ët përgjegjës	Data e planifikuar e zbatimit të rekomandimit		Komente
1.	Të përditësohet Plani i Reagimit Kombëtar për të qen i zbatueshëm në menaxhimin e fatkeqësive natyrore dhe fatkeqësive tjera me fokus në përcaktimin e përgjegjësive të koordinimit, komunikimit dhe përcaktimit të komandantit të incidentit.	Në bashkëpunim me autoritetet e përfshira do të zhvillojmë konsulta dhe takime me qëllim të fillimit të procedurës së plotësim ndryshimit të Planit të Reagimit Kombëtar.	Alush Beqiri Drejtor i Departamentit të Parandalimit/ AME.	2021-2022		
2.	Të përditësohet dokumenti i vlerësimit të rrezikut në nivel vendi, në koordinim me komunat dhe institucionet përkatëse si dokument bazë për	AME, ka ndërmarr veprime konkrete në realizimin e plotësim ndryshimit të dokumentit të Vlerësimit të rrezikut bazuar në Rregulloren nr. 25/2020 për Metodologjinë e hartimit të	Nijazi Miftari Udhëheqës i Divizionit të vlerësimit të rrezikut/AME.	Të përfundoj në muajin Dhjetor 2021(duke mos parashikuar sfidat reale- Covid 19)		

	hartimin e planeve operative dhe planeve tjera.	Vlerësimin të rrezikshmërisë, është themeluar grupi punues, është hartuar plani dinamik i punës dhe është mbajtur takimi i parë njoftues me grupin punës.				
3.	Te sigurohen të dhënat e plota historike për çdo fatkeqësi natyrore apo fatkeqësi tjetër në nivel vendi në mënyrë që këto të dhëna të përdoren për matjen e rreziqeve dhe parandalimin e fatkeqësive që mund të ndodhin në të ardhmen.	AME ka databazën Desinventar e cila është e qasshme vetëm brenda rrjetit qeveritar. AME do të vazhdoj në përditësimin e të dhënave në këtë sistem për tërë vendin. AME do të bëjë trajnimin e stafit komunal për përditësimin e të dhënave – Desinventarit,	Departamenti Operativ/AME.	2021 - 2022		
4.	Të bëhet monitorimi në komuna mbi gjendjen e posedimit të dokumenteve të vlerësimin të rrezikut planit për reagim komunal dhe matja e performances së NJPZSH-ve	1. AME do të vazhdoj me monitorimin e dokumenteve të vlerësimin të rrezikut në nivel lokal dhe do siguroj në përditësimin e vlerësim të rrezikut për komunat të cilat posedoj dokumentin kurse për komunat që nuk kanë ende do të kujdeset që të njëjtat të hartohen bazuar	1. Alush Beqiri Drejtor i Departamentit të Parandalimit/ AME.	2022-2024		

		<p>në legjislacionin në fuqi dhe vlerësimin të rrezikut në nivel vendi.</p> <p>2. AME do të vazhdon me monitorimin e planeve të reagimit për komunat të cilat posedojnë planeve të reagimit kurse për komunat që nuk kanë ende do të kujdeset që të njëjtat të hartohen bazuar në rregulloren për hartimin e planeve të reagimit bazuar në Rregulloren nr. 08/2013 për përmbajtjen dhe procedurat e hartimit të planeve të reagimit emergjent.</p> <p>3. AME do të vazhdojë monitorimin e performancës të NJPZSH-ve bazuar në legjislacionin në fuqi.</p>	<p>2. Hajriz Sejdiu Drejtor i Departamentit të Gatishmërisë</p> <p>3. Nexhat Behrami Shef i Sektorit për Standardizim/AME.</p>	<p>2021</p> <p>2021</p>		
5	<p>Të lidhet marrëveshja midis MPB-së dhe Institutit të Mjekësisë së punës për kontrollet dhe të kryhen ekzaminimet për të gjitha kategoritë e</p>	<p>AME do të fillojë procedurën për hartimin e marrëveshjes në bashkëpunim me MPB bazuar në Udhëzimin administrativ nr. 39/2012-mpb për përcaktimin e kriterëve</p>	<p>Nexhat Behrami Shef i Sektorit për standardizim/AME</p>	<p>2022-2024</p>		

6.	<p>zjarrfikësve në bazë të rregullave vjetore.</p> <p>Të bëhet fuqizimi dhe ngritja e kapaciteteve njerëzore në at nivel ku mund të menaxhohen situatat emergjente duke përfshirë edhe Njësinë për kërkim-shpëtim në Ujëra.</p>	<p>për aftësitë psiko-fizike të zjarrfikësve varësisht prej aprovimit të kërkesave me buxhet shtesë për vitin 2022-2024.</p> <p>(Në kemi parashikuar për vitin 2022 një vlerë prej 100,000.00 për të gjithë zjarrfikësit dhe kjo vlerë mund të merret parasysht edhe për vitin 2021, kjo vlerë është kalkulua nga Departamenti i zjarrfikjes dhe Shpëtimit).</p> <p>Ekipi kombëtar FRB ekziston me tri Njësi, Njësia e barrierave 11 pjesëtar. Njësia e pompimit me kapacitet të lart 11 pjesëtar. Njësia e kërkim shpëtimit në ujëra sipërfaqësor. Planifikojmë të ngrisim njësinë për ujëra të thella(zhytësit).</p>	AME	2021-2022 2022		
7.	<p>Te behet zëvendësimi i kapaciteteve teknike që janë në gjendje për reagim emergjent dhe të plotësohet numri me kapacitet në at nivel ku mund të</p>	<p>AME ka adresuar kërkesa buxhetore 2022-2024 shtesë buxhetore për zëvendësimin e pajisjeve teknike për NJPZSH në nivel vendi.</p>	AME	2022-2024		

	menaxhohet situata emergjente.					
8.	Të funksionalizohet sistemi i përbashkët i komunikimit për te gjitha palët reaguese ne mënyrë qe te mundësohet koordinimi dhe reagimi i përbashkët mes njërive te ndryshme pjesëmarrëse ne intervenim gjatë emergjencave.	AME ka paraparë me projekt buxhetin 2022-2024 projektin kapital “Sistemi i radio komunikimit me infrastrukture përcjellëse” , me një vlerë financiare minimale bazuar në kufijtë buxhetor të lejuar dhe sipas qarkores së par buxhetore, mirëpo pjesën tjetër të këtij projekti e kemi parashtruar edhe në kërkesat për buxhet shtesë dhe presim mbështetje financiare për këtë projekt	AME	2022-2024		
9.	Të përpilohen raporte të vlerësimit pas ndërhyrjeve që do të bëhen në të ardhmen për rastet emergjente të vërshimeve ku do të adresohen mangësitë e identifikuara si dhe të merren veprimet korrigjuese për to.	Është obligim permanent i hartimit të raporteve dhe analizës pas veprimit pas çdo reagimi emergjent me resurse.	AME dhe Komunat (Departamenti Operativ dhe Departamenti i Gatishmërisë).	2021 -		
10.				2022 -2024		

	<p>Të rishikohen dhe të kompletohen dokumentet e vlerësimit të rrezikut dhe planet për reagim komunal sipas rrethanave aktuale si dhe të dërgohen për rishikim dhe miratim në Kuvendin Komunal.</p>	<p>Pas miratimit të dokumentit të vlerësimit të rrezikshmërisë në nivel vendi do të kompletohen dokumentet e vlerësimit të rrezikshmërisë dhe planet e reagimit emergjent në nivel komunal në bazë të dispozitave ligjore.</p>	<p>AME dhe komunat (Departamenti Parandalimit dhe Departamenti i Gatishmërisë)</p>			
--	---	--	---	--	--	--